
令和４年第１回宝塚市教育委員会の会議（定例会）会議録  
１ 開催日   令和４年１月１３日（木） 
２ 場 所 宝塚市役所 ２－４・２－５会議室 
３ 開会時間  午後２時００分 
４ 閉会時間  午後２時０５分 
５ 出席した委員の氏名 
 五十嵐 孝教育長、木野 達夫委員、篠部 信一郎委員、望月 昭委員及び 

松浦 一枝委員 
６ 除斥した委員の氏名 
７ 委員及び傍聴人を除く、議場に出席した者 
管理部長       村上 真二 

学校教育部長     橘 俊一 

社会教育部長     柴 俊一 

学校教育室長     中出 勝也 

教育支援室長 辻本 宏敬 

学校教育室長     美除 浩 

生涯学習室長     津田 裕司 

教育企画課長      岡本 進 

学校教育課長       平野 聖幸 

学校教育課副課長     片上 健太郎 

教育企画課係長     小松 謙太 

 
８ 会議の書記 

教育企画課事務職員  藤原 明穂 

 

９ 議題 
○報告第１号 専決処分した事件の承認を求めることについて（令和３年度教育委員会所 

 管一般会計補正予算（第１３号）（案）の提出について意見を申し出ること 

について） 
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 会議の概要 

 ─────────── 開会 午後 ２時００分 ───────────── 

五十嵐教育長 令和４年第１回宝塚市教育委員会の会議（定例会）を開催いたします。傍

聴希望の方はいらっしゃいますか。 

岡本課長   おられません。 

五十嵐教育長 本日の署名委員は木野委員です。よろしくお願いします。 

 本日の付議案件は報告事項１件です。 

 進行について、事務局からお願いいたします。 

岡本課長   本日の付議案件は、報告事項１件です。 

 報告第１号 専決処分した事件の承認を求めることについて（令和３年

度教育委員会所管一般会計補正予算（第１３号）（案）の提出について意

見を申し出ることについて） 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

五十嵐教育長 それでは、報告第１号 専決処分した事件の承認を求めることについて

（令和３年度教育委員会所管一般会計補正予算（第１３号）（案）の提出に

ついて意見を申し出ることについて）担当課より説明をお願いします。 

小松係長   報告第１号 専決処分した事件について御説明申し上げます。 

 本件は、令和３年度一般会計補正予算（第１３号）（案）のうち、教育委 

員会関係予算に関しまして、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 

２９条の規定により、市長に次の予算案をもって意見を申し出るものです。 

 本来であれば教育委員会の会議において御審議いただくべきものですが、 

本件補正予算については今年度内の執行を見込んでおり、市議会での審議を 

経ず、市長専決処分により決裁することが予定されていたところ、市長専決 

 処分までに教育委員会を開催することが困難であったことから、宝塚市教育 

委員会事務決裁規則第７条第１項に規定する「緊急やむを得ないとき」に該 

当するとして、専決処分したものです。 

令和３年度教育委員会所管一般会計補正予算（第１３号）（案）につきま 

しては、歳入・歳出予算それぞれに９，４８１千円を増額し、歳入予算総額 

を２，６５７，６１７千円とし、歳出予算総額を６，１５６，８７５千円と 
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するものです。 

内容につきまして、議案書の５ページを御覧ください。項目としては１つ

だけで、教育企画課によります中学校運営事業におきまして、普通教室及び

特別教室のデジタルテレビを整備するものです。歳出予算を増額しておりま

すが、左側の歳入予算、同額９，４８１千円で、こちらが国の新型コロナウ

イルス感染症対応地方創生臨時交付金を全額財源として充当しようとするも

のです。 

このほか、各種補助制度等もございますので、従前通り、こういった補助

制度であったり、国交付金、県交付金等を活用しながら感染症対策等に必要

な措置を講じてまいります。 

なお、本件に関しましては、１月７日付けで市長専決処分により予算とし

て成立しております。説明は以上です。 

五十嵐教育長 ありがとうございました。中学校に大型テレビをこの予算を使って導入す

るというものでございます。 

 何か御質問等ありますでしょうか。 

望月委員   中学校は今まで、ブラウン管のテレビとかが配置されていたのをよく見た

ことがあるんですけれど、そういったものの処分費用とかも含んでいるとい

うことでしょうか。 

岡本課長   処分費用については見込んでいないかと思うんですけれども、そこは確認

させていただきます。 

五十嵐教育長 よろしいでしょうか。 

望月委員   分かりました。 

五十嵐教育長 では、木野委員。 

木野委員   予算が出るのはありがたいことなんですけれど、新型コロナウイルス感染

症対応地方創生臨時交付金ということなので、コロナ関係の対策費用だと思

うんですけれども、デジタルテレビをコロナ対策ということで良いんですか。 

岡本課長   子どもたちの教育機会の保障というところで、コロナの交付金にあたると

いうふうに説明されておりますので、できるだけ市の一般財源を使わずに、

国からの交付金を使ってテレビを整備するというものです。以上です。 
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小松係長   補足しますと、例えば全校集会とかは体育館に集合したりすることもある

と思うんですけれど、やっぱりそういうのは密集してしまう恐れがあります

ので、各教室に大きいテレビを配備して、例えばそれで放送するだったりと

か、そういったところもひとつの使い方としてあるということで、感染症対

策として措置しているところです。 

木野委員   よく分かりました。ありがとうございます。 

五十嵐教育長 たぶん、ここ１～２年、始業式とか終業式とかはほとんど体育館に集まっ

てということではなくて、大型テレビを活用してのことになっていると思い

ます。 

 ほかに御意見、御質問ございませんか。 

委員     （なし） 

五十嵐教育長 よろしいでしょうか。 

 それでは、報告第１号 専決処分した事件の承認を求めることについて 

 （令和３年度教育委員会所管一般会計補正予算（第１３号）（案）の提出に 

 ついて意見を申し出ることについて）このことについては、御承認いただけ 

るということでよろしいでしょうか。 

委員     （承認） 

五十嵐教育長 ありがとうございます。 

それでは、本日予定の案件は以上ですが、ほかに何か御報告いただくよ 

うなことはありますか。 

岡本課長   ございません。 

五十嵐教育長 それでは、本日の教育委員会をこれで閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

 ─────────── 閉会 午後 ２時０５分 ───────────── 


